

第八批国家集采启动

多个抗感染药品种竞争激烈

2月17日,上海阳光医药采购网发布《关于开展第八批国家组织药品集中采购相关药品信息填报工作的通知》(下称“通知”),自2023年2月20日起,联合采购办公室开展第八批国家组织药品集中采购相关药品信息填报工作。

根据公布的药品填报范围,共有41个品种、181个品种的药品进入集采,如阿加曲班注射剂、氨氯地平阿托伐他汀口服常释剂型、丙戊酸钠注射剂等,涵盖全身用抗感染药物、心脑血管系统药物、血液和造血系统药物、神经系统药物等治疗领域。

海南博鳌医疗科技公司总经理邓之东对记者表示,“第八批国家集采,品类丰富,参与者众多,入围门槛进一步提高,入选品种比去年有所减少,但入选品种同比增加,药企竞争更加激烈。”



注射类药品占比较大 相关品种竞争激烈

分剂型来看,上述41个品种中,27个为注射剂,和历次国家集采相比,占比首次超过60%;口服常释剂型有11个;颗粒剂、缓释控释剂型及口服溶液剂各有1个。

对此,邓之东表示,“纳入本次集采的注射类药品占比较大。这类药品依赖医院渠道,在化药市场中份额占比较大。”业内普遍认为,随着化药注射剂仿制药一致性评价推进,过评药品数量出现明显增长,相关品种的集采竞争或将趋于激烈。

从治疗领域来看,全身用抗感染药物为本次集采品种数量最多的药物,包括阿莫西林克拉维酸口服常释剂型、阿莫西林克拉维酸注射剂、氨曲南注射剂、奥硝唑注射剂等多个品种。心脑血管系统药物、血液和造血系统药物也分别有7个、6个品种纳入集采。

根据米内网统计,全身用抗感染药物中,奥硝唑注射剂、甲硝唑氯化钠注射剂、头孢噻肟注射剂、头孢西丁注射剂等品种竞争激烈,过评药企(包括原研药企)均超过10家。

以奥硝唑注射液为例,截至2月19日,国家药监局官网显示,国内共有31条奥硝唑注射液批文,涉及到的生产厂家包括石家庄四药有限公司、北京双鹭药业股份有限公司、湖南华纳大药厂股份有限公司、四川科伦药业股份有限公司等15家药企。

全身用抗感染药物头孢哌酮舒巴坦注射剂可参与竞争的药企数量也有7家。该品种的原研药企为辉瑞,市场份额超过80%。另外,氨甲环酸注射剂、丙戊酸钠注射剂、依诺肝素注射剂品种的过评药企(包括原研药企)超过10家。

本土药企 参与多个大品种竞争

公开资料显示,第八批国家集采品种涉及20多家原研药企,辉瑞、赛诺菲、阿斯利康、罗氏、卫材、默沙东等外资药企均有品种在列。

其中,辉瑞有4款原研药被纳入集采,包括氨氯地平阿托伐他汀口服常释剂型、伏立康唑注射剂、哌拉西林他唑巴坦注射剂、头孢哌酮舒巴坦注射剂,在外资药企中数量最多。

其中,伏立康唑注射剂、头孢哌酮舒巴坦注射剂、哌拉西林他唑巴坦注射剂均为市场销售额数十亿元的大单品。米内网数据显示,2021年中国公立医疗机构终端伏立康唑注射剂、哌拉西林他唑巴坦注射剂市场份额分别约24亿元、83亿元。

据悉,辉瑞在前两款药品上分别占有40%、80%以上的市场份额。但同时,伏立康唑注射剂的过评药企还有丽珠集团丽珠制药厂、海南普利制药股份有限公司、海南倍特药业有限公司、扬子江药业集团有限公司等10家本土药企。头孢哌酮舒巴坦注射剂方面,也有苏州二叶制药有限公司、山东润泽制药有限公司、深圳立健药业有限公司、齐鲁安替制药有限公司等本土药企的仿制药过评。上述药企或将参与争夺亿元市场,搅动竞争格局。

有业内人士分析称,纳入第八批国家集采的品种门槛从“3+1/4+0”(3家过评药企+1家原研药企/4家过评药企+0家原研药企)提升至“4+1/5+0”(4家过评药企+1家原研药企/5家过评药企+0家原研药企),或将吸引更多药企参与投标,竞争更趋激烈。(据中新网)

中央纪委国家监委公开通报 借培训之名组织公款旅游问题

央视网消息 日前,中央纪委国家监委公开通报借培训之名组织公款旅游的典型案例。

交通运输部安全与质量监督司原副司长彭付平、安全监察处原副处长陈佳元,国家卫生健康委干部培训中心纪委原书记张智(时任培训中心主任助理兼培训三处处长)等人,因以培训为名大规模组织公款旅游等问题被查处,3人均被开除党籍,开除公职,并依法追究刑事责任。两部委有关下属单位14名领导干部被追究问责,1000余名参与公款旅游的各地党员干部受到相应处理。该案涉及面广,参与公款旅游的党员干部遍及31个省区市,一些培训班甚至未安排授课,全程组织旅游,违纪违法金额大,是严重违反中央八项规定精神,隐形变异、风腐一体的典型案例。

中央纪委国家监委强调,党的作风关系人心向背,关系党的生死存亡。制定实施中央八项规定,是党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,直至真正化风成俗。广大党员干部要从中深刻汲取教训,牢记“三个务必”,践行初心使命,严守纪法红线。各级党组织要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,落实作风建设主体责任,把中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,以钉钉子精神纠治“四风”,坚决打赢作风建设攻坚战持久战。各级纪检监察机关要坚持以严的基调正风肃纪反腐,严防惩治隐形变异问题,推动健全作风建设长效机制,全链条压实作风建设责任,不断巡堤检修、培土加固中央八项规定堤坝。

海军护航编队 参加三国海上联演



2月19日,海军第42批护航编队在南非理查兹湾航行。 新华社发

据新华社电 当地时间19日下午,由海军淮南舰、日照舰、可可西里湖舰组成的第42批护航编队抵达南非理查兹湾,参加中国、俄罗斯、南非三国海上联合演习,南非海军在码头举行了隆重的欢迎仪式。

当天16时30分,海军第42批护航编队日照舰缓缓驶入南非理查兹湾港区,编队官兵在甲板上整齐列队,向欢迎人群挥手致意。17时许,日照舰顺利靠泊码头,中国驻德班总领馆代总领事孙安林、南非军方领导、当地华侨华人代表60余人在码头迎接日照舰到来。

此次联演是自2019年以来,中国、俄罗斯、南非三国海军在南非德班至理查兹湾以东海空域举行的第二次海上联合演习,参演兵力包括中国海军淮南舰、日照舰、可可西里湖舰,俄海军“戈尔什科夫海军上将”号护卫舰、“卡玛”号油船,南非海军“门迪”号护卫舰。

据悉,此次联演以“维护航运及海上经济活动安全联合行动”为课题,演习将分为港岸和海上两个阶段进行。港岸活动期间,中、俄、南非三方将组织海上联演课目磋商,开展球类友谊赛等交流活动。

试管婴儿出生8年后发现胚胎放错

医院回应“要豁达,没必要计较”

“医院把别人的胚胎放到我前妻肚子里,她怀孕十月生下孩子,却被动地成了代孕妈妈,我跟孩子甚至没有任何关系。”2月17日,60岁的陈冬(化名)仍然在为孩子的事奔走。11年前,陈冬与前妻因婚后不育,在安徽医科

大学第一附属医院(以下简称“附属医院”)通过试管婴儿手术生下儿子小轩。8年后,他们意外发现小轩与他们并无血缘关系。

“医院的一个错误,搞得我们谁是谁的儿子、谁是谁的老子都乱了套。”陈冬说,一审判决医院存在

医疗过错,承担全部赔偿责任,赔偿64万元,但医院表示无法查清孩子的亲生父母,无法知晓他们的胚胎去了哪里。

2月17日,附属医院生殖中心表示,查不清陈冬诉求的问题,“人生要豁达,没必要计较”。

再婚家庭产下试管婴儿 8年后发现非亲生

2020年,陈冬将儿子小轩从前妻王蕾(化名)那里接到自己身边。因为疫情,无法外出,父子俩终日相对时,陈冬越看越感觉孩子与自己和前妻都不太像。

在此之前,他和第一任妻子生了一个女儿,目前因病生活无法自理。

“我想再生个孩子,我百年之后把财产留给老二,让他照顾姐姐后半辈子。”陈冬说,2011年,两人在附属医院生殖中心做了试管婴儿手术,次年成功生下

小轩。

2018年,两人因性格问题离婚,孩子由王蕾抚养,会在节假日回到陈冬身边。

“在他四五岁的时候我就感觉不像,但又想是我们俩的胚胎做出来的,怎么可能不是我们的孩子。”陈冬的好奇战胜了理性,他偷偷采集了孩子的足底血样送检。结果显示,孩子与他无血缘关系。

之后,陈冬与王蕾一同带着小轩

到鉴定机构再次检测,发现孩子与两人都无血缘关系。

“最初以为生产的时候在妇幼保健院抱错了,结果发现不是他们的问题,是胚胎放错了。别人的胚胎放到我前妻肚子里,我们的胚胎不知道放到谁肚子里了。”陈冬说,他感觉天塌了,生活和生意都变得没有意义。

固定证据之后,他们对安徽医科大学第一附属医院提起了诉讼。

当事母亲称 “他就是我亲生孩子”

湖北省某生殖医院教授介绍,试管生育流程有严格管理,但人为操作的事情都可能出错。

“如果有一对胚胎错了,对应的另一对也会错。陈冬的胚胎是用完了还是移植到别人身上了、移植之后是否成功,有不同的可能性。”

上述教授表示,生殖医院对每个试管婴儿都有记录,根据国家卫健委规定,所有试管婴儿的追踪、随访记录应该是完整的,要一直随访到小孩出生。追查陈冬、王蕾的胚胎去向,以及小轩的亲生父母,需要通过公安机关、法院或者其他执法机关去查,普通人没有权利查看生殖中心的这些保密资料。“11年前的记录,看不完整还不好说。医疗过错导致了相关家庭的伦理问题,并且后续解决起来很复杂,这是肯定的。”

北京大学医学部教授从亚丽,与她所在院系的生殖伦理研究小组分析后介绍,在试管婴儿手术发展初期,确实有一些医院管理不是很规范,会出现陈冬、王蕾这样的情况。这种情况在法律上规定比较明确,陈冬、王蕾与小轩就是父子关系、母子关系,需要抚养他至18岁成年。

上述两位专家表示,实际生养形成的感情应该超越单纯的血缘感情,投入感情和精力好好培养这个孩子,比陷在困扰里更有价值。

王蕾表示,孩子是自己十月怀胎生下的,无论情况如何,她和陈冬对孩子的态度不会改变,“他就是我的亲生孩子”。

医院被判存在过错 家属追问原本胚胎去向

陈冬陷入了一种痛苦的状态:他无法把所有的爱给孩子,但又无法忽视11年的父子情。“好好待他吧,他跟我没有任何关系;不好好待他吧,他是无辜的。我又不能说这件事,孩子太小了,怕伤害到他。”

陈冬不敢对任何人讲这件事。他的母亲在旁之时拉着小轩的手喃喃叮嘱,一旁的陈冬心情复杂——他觉得对不起父母。他说,每天给父母上香,都是抱着求原谅的心情。

诉讼期间,法院委托司法鉴定机构对附属医院“是否存在医疗过错”“过错与后果是否存在因果关系”进行鉴定。

2022年11月,一审法院判定附属医院的诊疗、护理过程均存在过错,根据过错情况分析,结合日常生活经验,高度盖然性推定医疗过错与实际后果存在因果关系;附属医院对陈冬、王蕾主张的损害后果承担100%的赔偿责任,赔偿各项损失64万元。

一审之后,陈冬要求附属医院查

清楚小轩的亲生父母是谁,以及自己的胚胎到哪里去了、是否有他的孩子在世。“他们说我的孩子没出生,胚胎去哪了、小轩的父母是谁,哪个环节出错了,都查不到。”

陈冬表示,赔偿对自己没有意义,他已经60岁,错过了生育期。他想,如果他的孩子还在,两家人可以相互知情,互不打扰,等孩子成年后再告诉他们。“两个孩子万一发生意外情况,需要亲属捐赠骨髓,我们可以有备无患。”

都调回来检查了,没有你的胚胎。他们(医生)后来觉得你的胚胎培养得不好(就没有用)。”

魏主任表示,会将陈冬的诉求上传给医院领导,至于赔偿方面,只要有法院判决,“我倒希望判200万元给你,即便不是我们的错,判多少我们也认。”

2月20日,记者致电该院生殖中心周主任,对方表示,需要联系医务处回复。总机提供了院办和医务处电话,但两部电话一直无人接听。

安徽卫健委回应: 事件调查正在进行

2月20日,安徽“试管婴儿出生8年后被发现放错胚胎”事件引发广泛关注。安徽省卫健委工作人员告诉媒体,对相关事件调查正在进行中,调查结果将适时发布。

(综合央视网、光明网、中新网)

院方表示查不清孩子生物学父母

2月17日,附属医院生殖中心魏主任对陈冬进行当面回复。

魏主任认为,孩子实际是由陈冬和王蕾抚养长大,没必要计较是否亲生。“人生就这几十年,到最后就都豁达了。很多家庭抱养孩子,人家都很开心的。要是我有这样一个孩子养这么大了,我会很高兴的。”

陈冬表示,希望找到小轩的生物学父母,并确认自己的胚胎是否有孩子在世,以防万一孩子病重需要亲属

配型救命。

魏主任称,已经反复找过,但找不到,你说的这是非常罕见的事件。

陈冬回忆,当年他将精液送到指定窗口时,发现窗口后边没有医护人员,多个精液取样瓶被随意摆放在窗口。

魏主任解释称,陈冬提到的这些管理问题已经完善起来了。“即使一个人的精子搞错了,那下一个对象来了,一对就对出来了,但你这个情况一直没对出来。我们后来把所有的存储罐

星空有约

明晚天宇有好戏 金星伴蛾眉 新月抱旧月

据新华社电 天文科普专家介绍,2月22日傍晚,西南方夜空将上演“浪漫一幕”——明亮的金星与极细的月牙近距离相伴,赏心悦目,煞是好看。

金星伴月是最好看的“星月童话”,这是因为通常情况下,金星和月亮是夜空中最亮的两个天体,且二者相伴时,月相一定是如钩般的蛾眉月或残月。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,由于金星总在太阳附近出现,所以每到农历月末月初的日出日落时,经常会出现金星伴月的景观,这也是很多天文和摄影爱好者追逐的目标。2月的金星仍为“昏星”,于日落出现在西方天空,所以月亮只能在傍晚与它“邂逅”。

这次的金星伴月观测条件很好。22日,恰值农历二月初三,日落前一弯极细的月牙镶嵌在天幕上,散发着明亮而不刺眼的光芒。金星与月亮相距2度左右,相当于4个满月视直径大小。金星亮度为-3.9等,犹如一颗耀眼的钻石。金星落下的可观测时间有1个多小时。

“届时只要天气晴好,我国感兴趣的公众只需寻找适合的地景,凭借肉眼就能欣赏到这幅‘星月童话’,以及‘新月抱旧月’(又称地照,指由于地球表面将太阳光反射至月球暗面,在弯月牙的怀抱中,整个月面隐约可见)现象。”修立鹏说。

中国民生银行哈尔滨五常支行,位于黑龙江省哈尔滨市五常市雅臣路989号,于2023年2月21日正式营业,特此公告。

设备优化升级公告

尊敬的中国联通客户:为提升用户的感知度,提高用户满意度,哈联通公司计划对阿城区、双城区、五常市、宾县互联网设备进行网络优化,具体时间安排如下:阿城区 2023年2月22日0:00-6:00;宾县 2023年2月24日0:00-6:00;双城区 2023年2月28日0:00-6:00;五常市 2023年3月2日0:00-6:00;优化期间影响阿城区、双城区、五常市、宾县宽带、光纤专线、固话、iptv、vpn等业务。对此给您带来的不便,我公司深表歉意,敬请谅解! 中国联通网络通信有限公司哈尔滨市分公司 2023年2月21日